

Protokół Nr 16/2019
z wspólnego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, Komisji Budżetu,
Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa oraz
Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Publicznego
z dnia 27 sierpnia 2019 r.

W posiedzeniu udział wzięło:

- 4 członków Komisji Rewizyjnej, tj. 80% składu,
- 5 członków Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa, tj. 100% składu,
- 4 członków Komisji Edukacji, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Bezpieczeństwa Publicznego, tj. 80% składu,

(Listy obecności w załączeniu)

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli:

1. Pan Stanisław Duszczyk - Wójt Gminy
2. Pan Mariusz Kozera – Z-ca Wójta
3. Pani Renata Nowakowska – Skarbnik Gminy

Porządek posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie jego prawomocności.
2. Przyjęcie porządku dziennego.
3. Zaopiniowanie materiałów na sesję, takich jak:
 - sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2019 r. i realizacja bieżących zadań inwestycyjnych
 - projekty uchwał
4. Sprawy różne.
5. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia.
6. Kontrola Komisji Rewizyjnej kosztów dowozu dzieci do szkół na terenie gminy i poza teren gminy w 2019 r. (I-VI 2019 r.).

Ad. pkt 1

Otwarcia posiedzenia dokonał i przewodniczył jego obradom Pan Robert Broda – Przewodniczący Komisji Budżetu, Infrastruktury Komunalnej, Środowiska i Rolnictwa.

Na podstawie frekwencji członków w/w Komisji stwierdził prawomocność obrad.

Ad. pkt 2

Porządek obrad został jednogłośnie przyjęty w głosowaniu.

Ad. pkt 3

Sprawozdanie z realizacji budżetu gminy za I półrocze 2019 r. i realizacji bieżących zadań inwestycyjnych przedstawiła Pani Renata Nowakowska – Skarbnik Gminy.

Pan Michał Kobyliński zapytał co z ul. Piaski, jest to też droga powiatowa?

Pan Z-ca Wójta odpowiedział, że z tego co wie to w tym roku nic nie będzie robione.

Pan Robert Broda zapytał co dalej z ul. Bankową?

Pan Z-ca Wójta odpowiedział, że w tym budżecie zaplanowana była budowa ok. 50 m, do I studni, ale my chcieliśmy realizować jako całość i w okresie dwuletnim. Jeśli będzie taka wola możemy wykonać te 50 m.

Pan Robert Broda zapytał o ulice Sosnową i Konopnickiej.

Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że są sprawdzenia sieci gazu i dopiero będziemy wykonywać budowę, przetargi już są ogłoszone i część umów podpisanych.

Pani Hanna Dąbrowska poruszyła sprawę świetlicy w Nowym Zglechowie – to zadanie jest już od dwóch lat, mieszkańcy czują się oszukani, bo nie mają lokalu, też KGW miało tam mieć siedzibę. Kwota 100 tys. zł ma się nijak do wykonania, bo 180-190 tys. zł wykonawcy chcą za to. Tam też jest przeznaczony f. solecki.

Pan Z-ca Wójta poinformował, że od stycznia tego roku ciągnął się przetargi, już 4 jest ogłoszony, a wykonawcy nie chcą zejść z ceny, a my nie mamy skąd dołożyć środków.

Pan Wójt poinformował, że ostatnio przedstawialiśmy informację o cięciach dla naszego budżetu, podatki mniejsze, podwyżki dla nauczycieli nie są jeszcze unormowane.

Pan Marek Soćko poinformował, że w gm. Latowicz woda i kanalizacja jest droższa niż u nas, a nie da się robić inwestycji bez podwyżek. Możemy złożyć aneks do Wód Polskich o podwyżkę. Co rok jest gorzej w budżecie, musimy zastanowić się nad tym, chociaż trochę podnieść.

Przedstawione zostały projekty następujących uchwał w sprawach:

- zmieniająca Uchwałę Nr III.0007.22.2018 Rady Gminy w Siennicy z dn. 28.12.2018 r. dotyczącej Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Siennica na lata 2019-2025

- zmian w budżecie gminy na 2019 r.

- wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości gruntowej, położonej w miejscowości Gagolina

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 4 głosy

K. Budżetu: za – 5 głosów

- wyrażenia zgody na oddanie w trwały zarząd nieruchomości stanowiącej własność Gminy Siennica: Gm. Przedszkole, ZS Siennica, PSP Starogród, PSP Grzebowilk i PSP Żaków

Komisje Rady Gminy poprosiły o doprecyzowanie przepisów i więcej szczegółów na kolejne posiedzenie Komisji.

- zmiany Uchwały Nr XXX.0007.228.2017 Rady Gminy w Siennicy z dnia 9 listopada 2017 r. w sprawie przyjęcia „Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Siennica na lata 2018-2022” oraz „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu Gminy”

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 4 głosy

K. Budżetu: za – 5 głosów

- przejęcia do Gminy Kołbiel zadania publicznego zarządzania drogą gminną nr 221112W na odcinku zarządzanym przez Wójta Gminy Kołbiel

Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że do tej pory droga była utrzymywana przez gm. Siennica, chociaż leży na terenach gm. Kołbiel, tylko nasi mieszkańcy korzystają z tej drogi.

Pan Zenon Jurkowski stwierdził, że trzeba wiedzieć jakie są granice rzeczywiste tej drogi.

Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że możemy przejąć to zadanie lub nic nie robimy z tym, możemy też przejąć od naszych mieszkańców i zrobić drogę wewnętrzną. Tam jest problem z jedną osobą, która może zagrozić swoją działkę, bo droga inaczej jest na mapach niż wyjeżdżona.

Pan Zenon Jurkowski zapytał jaka jest szerokość tej drogi, nawet w tym najwęższym miejscu jeśli ta osoba zagrozi?

Pan Z-ca Wójta odpowiedział, że droga ma ok. 3 m szerokości, a wyjeżdżona i utwardzona ma ok. 5 m.

Pan Stanisław Majszyk stwierdził, że właścicielem dalej będzie gm. Kołbiel.

Pan Zenon Jurkowski stwierdził, że albo właściciel nieruchomości normuje stosunki związane z gm. Kołbiel, a my przejmujemy albo rozmawiamy z naszymi mieszkańcami i robimy drogę wewnętrzną. Trzeba rozważyć różne możliwości, ale tak zostawić też nie możemy.

K. Rewizyjna: za – 0 głosów, przeciw – 2 głosy, wstrz. się – 2 głosy

K. Edukacji: za – 0 głosów, przeciw – 3 głosy, wstrz. się – 1 głos

K. Budżetu: za – 0 głosów, przeciw – 1 głos, wstrz. się – 3 głosy (*jeden radny opuścił salę*)

- trybu i szczegółowych kryteriów oceny wniosków o realizację zadania publicznego w ramach inicjatywy lokalnej

Pan Stanisław Majszyk stwierdził, że w budżecie trzeba zabezpieczyć na to pieniądze.

Pan Wójt wyjaśnił, że do końca września trzeba złożyć wniosek do budżetu na kolejny rok.

K. Rewizyjna: za – 4 głosy

K. Edukacji: za – 2 głosy, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 2 głosy

K. Budżetu: za – 0 głosów, przeciw – 0 głosów, wstrz. się – 4 głosy *(jeden radny opuścił salę)*

Ad. pkt 4

Sprawy różne:

Pan Stanisław Majszyk poruszył temat spółek wodnych w naszej gminie – w obecnym stanie one nie przetrwają, niektóre gminy podjęły decyzję o przejęciu, czy jest u nas jakiś pomysł na to?

Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że ostatnie walne zebranie nie zgodziło się na podniesienie środków, a Zarząd nie ma środków na administrację. Od 1 stycznia nie będzie Powiatowego Zarządu Spółek Wodnych. Możemy zostawić to w gestii właścicieli gruntów albo UG podejmuje uchwałę o powołaniu Gminnej Spółki Wodnej. Główne zadanie to zebranie środków i rozdysponowanie tej kwoty na udrożnienia rowów, gmina nie może dokładać do tego.

Pan Zenon Jurkowski stwierdził, że trzeba to jakoś oszacować, ile tych rowów jest do pielęgnacji.

Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że 2500 ha rowów jest zdrenowanych, ogółem na terenie gminy jest 118 km rowów, a wpływy ok. 71 tys. zł rocznie.

Pan Marek Soćko poruszył sprawę hydrantów – nie może tak być aby hydrant przy akcji pożarnej był niezdatny do użytku.

Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że w gminie wykaz hydrantów jest dostępny, możemy to przekazać strażom, na kolejny rok będą środki w budżecie na przegląd i naprawę.

Pani Teresa Łojszczyk zapytała co z autobusami w powiecie?

Pan Z-ca Wójta przytoczył odpowiedź z powiatu, z której wynika, że nie przewidują rozszerzenia linii o Starogród i Nowy Starogród.

Pan Zenon Jurkowski zapytał, co z odwodnieniem w Łękawicy, mieszkańcy zwracali się w tej sprawie?

Pan Z-ca Wójta wyjaśnił, że ci mieszkańcy wyrazili zgodę o puszczenie tej wody obok ich działki, ale zrobimy to decyzją wodno-prawną.

Ad. pkt 5

Protokół z poprzedniego posiedzenia wspólnego Komisji Rady Gminy w dniu 18.06.2019 r. został jednogłośnie przyjęty.

Ad. pkt 6

Kontrola Komisji Rewizyjnej – koszty dowozu dzieci do szkół na terenie gminy i poza teren gminy w 2019r. (I-VI 2019 r.).

(materiał w załączeniu)

Pan Wójt przedstawił w/w informacje.

Komisja Rewizyjna nie zgłosiła żadnych uwag.

Na tym protokół zakończono.

Protokołowała:

Ewa Chwesiuk

Ewa Chwesiuk

insp. ds. Rady Gminy

Przewodniczący Komisji

Robert Broda